

“三严三实”专题教育

增强党性 再进一步 开好“三严三实”专题民主生活会

●牛青山

在我们党内政治生活中,开展批评与自我批评历来都是必不可少的良方良药,通过把脉问诊、祛病除邪、听“忠言”、讲实话,对个人,就能修枝剪叶、固本培元,对组织,则能对标看齐、凝心聚力。现在,“三严三实”专题教育进入召开专题民主生活会的环节,这是“关键动作”、重中之重,是对专题教育的重要检验,也是继去年教育实践活动专题民主生活会之后的又一次集中政治点名、加油、补钙。在党建统领扎实推进、“十三五”规划开局起步、“两个生态”建设深入推进的关键时刻,召开一个高标准、高质量的专题民主生活会,是一次新的政治锤炼、党性锤炼、作风锤炼,既检验领导班子的建设水平,也检验“一把手”的领导水平,对于建设风清气正的政治生态、对于集聚正能量都具有重要作用。

开好民主生活会必须端正思想。共产党是政治组织,不能没有严肃认真的政治生活,“金无足赤、人无完人”,每个人都需要“把脉问诊”,开展批评与自我批评就是益友良方。因此,批评与自我批评就是保持党组织健康和党员干部健康的“锐利武器”。思想认识有了高度,实践行动才有力度。我们经常讲,思想政治建设是灵魂和前提,“精神家园建设是灵魂工程”,具有根本性、基础性、前提性作用,对于民主生活会也是如此。我们召开专题民主生活会,不是漫无目标的“清谈馆”、评功摆好的“神仙会”,而是严肃的党内政治生活,每个人都要开展严肃认真的批评与

自我批评,只有认识到位、立场正确、态度端正、作风务实,才能保持正确的方向和轨道,取得真正的成效。在这方面,我们去年有很好的做法,那就是用“闻过则喜、改过则喜”来统一思想,用“君子坦荡荡、良师益友互相帮”来提升境界。今年,我们还是同样的要求、更高的标准,“百尺竿头再进一步”,开好“三严三实”专题民主生活会,实现“从严从实、民主团结、增强党性”这一目标,就必须把增强党性作为一个重要标准和落脚点,从而高度自觉地与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致、高度自觉地践行为人民服务的宗旨、高度自觉地严守纪律、高度自觉地做风清气正政治生态的建设者推动者冲锋陷阵者、高度自觉地狠抓高端绿色发展战略实施和八个高端体系建设的落实。

开好民主生活会必须求真务实地解决问题。教育是为了解决问题,解决问题才是最好的教育。用严和实的做法开展“三严三实”专题教育,聚焦问题、解决问题是落脚点。“三严三实”专题民主生活会上,批评与自我批评能否见思想、有辣味、真管用,关键在于是否聚焦了不严不实问题。为筹备好专题民主生活会,区委先期组织区处两级领导班子和领导干部开展了对照“画像”,最近,大家又全面征求了一轮意见建议,开展了谈心谈话,通过上级点、集体议、自己找、群众提的方式,进一步完善了不严不实问题清单,撰写了班子对照检查材料和个人发言提纲,这是开展批评与自我

批评的基本依据,一定要在民主生活会上讲真切、讲透彻,触动心灵、涤荡思想。在查摆问题的同时,更要突出解决问题,查摆问题的过程要成为整改问题的过程,边查边改、立行立改。去年,我们反复强调了“言必信、行必果”,今年更要按照“三严三实”标准,在民主生活会上要找出“病根子”,开出“药方子”,见到真行动。

开好民主生活会必须明确标准。“三严三实”是基本标准,在此基础上,要通过这次民主生活会,使领导班子和班子成员在深刻反思剖析、正确认识自己上来一次有力促进,在推进批评与自我批评经常化上来一次有力促进,在强化政治意识、摒弃无原则“一团和气”的庸俗之风上来一次有力促进,在构建风清气正良好政治生态上来一次有力促进,在向中央市委区委对标看齐、加强引领示范上来一次有力促进。要把这“五个促进”作为评判专题民主生活会是否取得实效的重要标准,从严要求、从严组织、从严把握,推动民主生活会达到高质量、取得好效果,推动领导干部践行“三严三实”常态化、长效化。

开好民主生活会必须严明纪律。严格纪律和规矩对全面从严治党具有极端重要性。一靠理想,二靠纪律是我们党的事业的重要保证。习近平总书记特别强调,各级党组织和领导干部必须讲政治、讲纪律、讲规矩,“时刻绷紧纪律这根弦”。今年以来,区委瞄准问题出实招,抓住纪律不松手,制定了

“十要十不准”和“八个坚决防止”的规定,并坚持把解决纪律规矩问题作为“三严三实”专题教育的基本层次任务,召开专题民主生活会一定要对此再来一次有力推进,一定要把检视纪律执行情况和加强纪律规矩建设作为要害。区处两级领导班子和党员领导干部都必须与党中央保持高度一致,高度看齐。围绕对照党章和党内规章制度、对照习近平总书记关于“三严三实”的重要论述、对照郭金龙同志专题党课中列举的12类突出问题、对照正反两方面典型、对照我区“十要十不准”和“八个坚决防止”规定等“八个对照”,对标看齐、找出差距,并进行深刻的党性分析和全方位透视,检查理想信念是否坚定、纪律观念是否强化、党性修养是否增强、干事创业是否尽责,进一步强化党的意识、党员意识和纪律规矩意识,让严守纪律成为新常态。

开好民主生活会必须领导带头作出表率。领导带头、突出“关键少数”的作用是重要方法。在民主生活会上从严从实,“一把手”作为“关键少数”中的关键,必须发挥表率带头作用。率先冲锋是最响的号角,带头行动是无声的指南,前两天,区委常委班子严肃认真地召开了民主生活会,坦率真诚地开展了批评与自我批评,有高度、有辣味,见思想、见行动,具体情况也进行了通报,这是信号的传递、有力的引导。在区处两级班子中,区领导班子要带头,在班子自身中,主要领导要走在前面,要发扬“自我

批评向我看齐、开展批评向我开炮”的担当精神和表率示范,带头擦亮批评与自我批评的锐利武器。因此,在处级班子中,主要负责同志要以更高的标准要求自己,主动带好头、动真格,身先士卒、做好表率,要勇于从班子集体问题中担责、善于从班子成员问题中反思、敢于开诚布公地开展批评,这样才能做好榜样、带动其他同志,共同开好专题民主生活会。每名党员干部都应该正确对待提意见、讲问题,特别是班子主要负责同志,更应该胸怀宽广,经常听一听逆耳忠言、喝一喝苦口良药,这样才能有效抵御各种政治病菌的侵袭,既使个人保持头脑清醒,也让班子更加坚强有力。

激浊扬清,聚正能量,在讲政治、讲原则、讲真理、讲纪律的基础上实现真正的团结。有认真地开展批评与自我批评,是我们党区别于其他政党的一个显著标志。开展批评与自我批评不是目的,而是为了修枝剪叶、纠正错误、促进团结、增强党性,把人心聚得更齐、事业干得更好。要坚决反对无原则的“一团和气”、反对将提意见视为闹不团结、反对借民主生活会泄私愤搞突然袭击、反对形式主义走过场,真真正正地拿起批评和自我批评这个解决党内矛盾的有力武器,既要一针见血,也要实事求是,既要深刻犀利,也要充满善意,既要指出别人的问题,更不能回避自己的问题,让思想碰撞水到渠成,真正实现“团结—批评—团结”的目的。

牛青山到农工委 集体经济办调研时要求

构建风清气正的政治生态和高端绿色的发展生态

本报讯(记者周启迪)日前,区委书记牛青山到区农工委、集体经济办调研党风廉政建设。区领导吴学文、种磊参加调研。

在分别听取了农工委党风廉政建设主体责任情况汇报、农村纪工委落实监督责任情况汇报、主管处级干部履行“一岗双责”情况汇报以及基层公司党总支落实党风廉政建设责任制情况汇报后,牛青山对农工委、集体经济办和基层集体经济组织围绕抓党风廉政建设、注重健全制度、注重层层传导责任和压力、注重结合实际创新开展工作所取得的突出进步给予了充分肯定。

就下一步工作,牛青山提出两点要求。一是统一思想,提高认识。要加强对党风廉政建设和反腐

败工作形势的研判和把握,充分认识到集体经济组织作为公有制经济的重要组成部分,反腐败工作的形势依然严峻,贯彻落实好十八大以来党中央关于加强党风廉政建设和反腐败工作的各项部署和要求,我们面临的任务艰巨而繁重。特别是在当前我区聚焦集体经济转型发展和“治乱疏解建高端”的重要任务下,集体经济组织要与区委区政府保持高度一致,既要全力打好集体经济全面深度转型的重要战役;又要充分发挥社会主义集体经济组织作为公有制经济有其独特优势,将党的领导和企业民主管理有机结合,努力构建风清气正的政治生态和高端绿色的发展生态。二是要全面加强工作。继续按照“三起来”的

基本思路,要坚持“把思想统一起来”,结合集体经济组织具体实际,充分发挥党建统领这个重要法宝的作用,为集体经济系统各项事业保驾护航;要坚持“把组织加强起来”,充分发挥党的基层组织,纪检监察组织,工会、共青团、妇联等群团组织的重要作用,把过去削弱了的工作迅速加强起来,把过去宽松的纪律和要求迅速严格起来,把党风廉政建设迅速强化起来;要坚持“把工作统筹起来”,挖掘集体经济自身的独特优势,充分调动起股东作为企业主人翁对推动发展的原动力,努力推动拆违治乱、生态建设、高端绿色发展取得新突破,为实现振兴社会主义集体企业的目标统一思想、共同努力。

夏林茂调研大杂院清理工作时要求

加快清理速度 做好管理和利用工作

本报讯(记者王祝炫)1月11日,区委副书记、区长夏林茂,区委副书记、政法委书记李文起,区委常委、副区长田利跃,副区长肖平、陈婷婷对集体经济系统大杂院清理及委托管理情况进行了实地调研,对农工商总公司、华美天祥投资管理公司、向阳亨泰投资管理公司、衙门口亨通资产管理中心所属5处已清理出准备进行委托管理的大杂院进行检查。

在检查中,夏林茂对集体经济系统的大杂院清理及委托管理工作予以了充分肯定,并要求一要进一步加大清理力度,保障按时完成。特别要对砂石厂进行看守,加强管控。二是尽快落实委托管理工作,将资金尽快拨付到位。三是加强对委托管理土地的后续管理,按照规划用途,对绿地进行绿化,对已有产业进行提升,形成高端绿色产业。

我区成功举办互联网游戏创新创业大赛

本报讯(通讯员于欢)为了激发创新创业活力,推动大众创业、万众创新,进一步发挥石景山区“数字娱乐”品牌特色优势,提升我区文化创意产业影响力。由区政府和微软(中国)共同举办的“石景山区互联网游戏创新创业大赛”于1月12日圆满结束。全国近40支游戏团队参加。

在建设“科技北京”中心的大背景下,我区提出高端绿色发展战略,本次大赛作为2016年全面

推动全国性游戏大赛的率先尝试,旨引导更广泛的社会资源支持创新创业,弘扬创新创业文化,营造良好的创新创业生态环境,为从事或热爱网络游戏开发的企业和个人提供一个锻炼与展示研发成果的平台。进而发现和培养一批优秀的创新团队和潜力企业。对于石景山区培养“高精尖”经济结构,形成以高端服务业为主导产业的现代产业体系都将具有重要意义。

●1月12日下午,区商务委联合商务部商业保理专委会召开2016年全国首期商业保理公益宣讲会。来自全国各地的商业保理、融资租赁、小贷、电子商务等企业,中国银行、建设银行、平安银行、华夏银行等多家金融机构,市商务委、区科委、投促局、金融办、工商联等部门近300余人参加。会议期间,区商务委向与会人员宣传推介了我区“融合山水谋发展,建设首都西大门”发展理念,展现我区高端绿色发展成果,现代金融、商务服务等主导产业发展优势,打响我区商业保理行业发展品牌,吸引注册在外地但在北京做保理业务的优质企业等关键资源,发展要素落户石景山区,促使商业保理企业在石景山区形成集聚,进而带动区域产业结构优化升级,推动区域经济发展,促进国家级绿色转型发展示范区建设。